

男童落水 两名钓友联手救起

跳河救人的于顺宪来自莱西市利剑蓝天救援服务中心



大爱青岛

10月2日,莱西市大沽河水域有一男童落水,挣扎着发出呼救声,情况十分危急。店埠镇西庄头村于顺宪和耿仁鲁正在附近钓鱼,听到求救声后立即赶到现场,在耿仁鲁的协助下,于顺宪迅速下水救人,成功将落水男童救起。10月6日,记者采访了莱西市利剑蓝天救援服务中心队员于顺宪,听他讲述了危急时刻下水救人的感人故事。

男童晚间落水呼救

“当时只有一个念头:救人!”10月6日,于顺宪在接受早报记者采访时说。据他回忆,10月2日晚七点半左右,他和朋友耿仁鲁正在大沽河河边钓鱼,远处隐隐约约传来很急切的喊叫声。“刚去钓鱼的时候,孩子的家人就在河边找孩子,我们都没看到这个小孩。”听到喊叫声的于顺宪转头一看,传来声音的地方并没有手电筒发出的光亮。“我感觉不对劲,又仔细听了听,隐约听到几声‘救命’。”于顺宪表示,在确定是呼救声后,他怀疑有人落水了,便立即与同伴耿仁鲁骑着电瓶车,循着声音赶了过去。

“由于落水处隔得较远,我俩打着手电筒一路寻找,走出一公里后,我朋友看到了水面上露出一个小孩的脸。”见此情



于顺宪(左)参与专业救援培训。受访者供图

景,受过专业训练的于顺宪立马脱掉外套,奋不顾身地跃入河中救人。“当时水深两米左右,孩子离岸边有三四米,正抓着水草,头往上浮。”于顺宪说,当时河边只有他和耿仁鲁两人,于顺宪下水后,用胳膊抱着男孩,保证其头部露出水面避免呛水,耿仁鲁则负责在河边打着手电筒,两人齐心协力将落水男童救上岸。

救援培训提升了救援水平

“下水的时候就脱了外套,当时只有一个念头,就是救孩子。我跟孩子说,你别动,我把你救上去,他也很配合地仰着头,我就拽着他把他救了上来,整个过程大约十分钟左右。”上岸后的于顺宪浑身湿透,“孩子有意识,救上来之后有点迷

糊,缓了一会儿之后,我问了他家人的手机号。”于顺宪马上给落水男童的家人打了电话。男童家人开车赶到现场后,激动地拉着于顺宪、耿仁鲁二人的手,不停地道谢。

下水救人的于顺宪今年28岁,是莱西市利剑蓝天救援服务中心的一名队员。“一直想尽自己的能力多帮助有需要的人,加入救援队后,通过专业的救援培训,提升了自己的救援水平。”于顺宪告诉记者,他加入救援队两年多来,一有时间就积极参加志愿活动。“之前大大小小的救援参加过好多次,现在遇到这种情况也不会慌,以后还会尽自己最大的努力继续做下去。”于顺宪说。

记者了解到,于顺宪和耿仁鲁都是店埠镇西庄头村的个体经营户,耿仁鲁

今年53岁。“河边没有灯,什么也看不见。多亏了耿哥拿着手电筒帮我照着,不然我也不可能那么顺利地救人,我俩合力救人,缺了谁也不行。”于顺宪说,能够成功将孩子救起,离不开耿仁鲁的帮助。“只要孩子没事就好,这都是我应该做的。”

/链接/

救援队多次参与救灾

莱西市利剑蓝天救援服务中心负责人吕海滨表示,作为专业性的公益性组织,救援队的主要任务是协助地方政府应急体系展开防灾、减灾、救灾教育培训,配合政府应急体系完成各种灾难事故的紧急救援任务,减少灾害和事故造成的生命和财产损失。

利剑蓝天救援队成员全是由莱西本地志愿者组成,目前有志愿者300余人,核心技能队员50余人,平均年龄在34周岁,来自各行各业,有公务员、教师、工厂职工、企业老板、个体工商户等。自2018年10月建队至今,一直秉承“少说多做、默默奉献、完善自我、善待他人”队训,组织队员考取了红十字救护员、第一响应人、防灾减灾救灾讲师、紧急救援员等资格资质证书等。

救援队年均出动水域救援任务30次左右,其他救援任务40次左右,组织企事业单位、学校等各种社会单位防溺水培训150余次,防灾急救培训30余次。2021年7月,河南新乡特大洪水,莱西市利剑蓝天救援队派出10名队员,参与当地群众转移和物资运送工作,4天时间共转移救助了600多名群众。救援队成立至今,获得的荣誉包括青岛市志愿服务优秀团体、青岛市社会组织救援技能比武二等奖、青岛市慈善十佳、莱西市优秀志愿服务组织、莱西市慈善十佳等。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超

两名六旬保安深夜奋勇擒贼

与窃贼搏斗负伤并抓获一人 小区居民纷纷点赞

早报10月6日讯 “这是我们的职责所在。”10月6日,在海口路16号海怡名都小区的传达室里,勇擒窃贼的两名张姓保安——63岁的大张和61岁的小张告诉记者。在1日凌晨,他们为保护居民财产安全,奋勇与窃贼搏斗而双双受伤。面对记者采访,两人均表示:“小事,不值得说来说去。”

保安负伤后照常上班

“今天早晨出门的时候,看到小区保安张师傅的胳膊受伤了,因为平日里关系比较熟,就关心地询问了一下,这才知道是抓小偷受的伤。”10月2日,李先生拨打早报热线82888000告诉记者,“张师傅告诉我,10月1日凌晨2点左右,他在巡逻小区的过程中,突然看到几个鬼鬼祟祟的身影,就急忙上前查看,发现多名男子搬了几箱酒准备从小区溜出去,他感觉不对头,便上前询问。”李先生表示,“后来几名男子想逃,但两名保安丝毫不让,合力揪住其中一人死死不放。两名保安都60多岁了,体力肯定不如他们,就在这个时候,有两名住在小区的女士跑了过来并及时报警,两名师傅这才松了一口气。”

李先生告诉记者,两名保安都姓张,

一位63岁,一位61岁。63岁的大张胳膊和膝盖都受了伤,61岁的小张则磕破了头。但是事发后两人只是去医院简单包扎了一下,仍然照常上班。

“听说这件事后,我深受感动,他们这种精神值得赞扬!”李先生说。10月5日,记者曾到海怡名都小区探访,但大张和小张都不在班上。记者在小区和居民聊天时,多位居民为大张和小张英勇擒贼的行为竖起大拇指。

不惧威胁与窃贼搏斗

保安大张是黑龙江人,在青岛工作已经十几年了。小张来自内蒙古,前年来到青岛工作。

“邪不压正!我当时一点都不怕!”10月6日上午,记者再次来到海怡名都小区,见到了大张和小张。“这事真是小事,都是我们应该干的。”两人都表示。在记者一再询问下,两人讲述了事情经过。1日凌晨2时许,大张在小区内巡逻时,发现1名男子鬼鬼祟祟要出小区,就

上前询问。但对方支支吾吾,一会说找人,一会说在找打火机。“我感觉不对头,就不让他走。”大张说,但对方趁他不注意,一下子跑了出去。

大张感觉对方不止一个人,小区内还会有同伙,就喊来同事小张,在小区里分头搜寻。果然,在12号楼附近,两人又发现了3名男子,还搬着一些烟酒。面对两人询问,3个人同样前言不搭后语。大张和小张见状,上去就揪住了一人。

“你们不要管闲事,赶紧让开!”对方有人说。见两名保安不松手,他们开始恶语威胁两名保安。

“当时想,他们人多,我俩能抓住一个就算一个。”大张告诉记者,打斗中他们与窃贼扭作一团,从楼梯上滚了下来。落地后,两人死死压住了对方,一直等到民警赶来将嫌疑人控制住。

“事后才发现,我的胳膊蹭出了血,后来到医院检查出胳膊肘和膝盖都有伤,但没有大碍。小张的头磕破了,缝了三针。”大张说。面对家人的询问,张

师傅并没有说实话,只是说自己的胳膊是不小心碰伤了。

记者从珠海路派出所了解到,目前案件正在进一步侦破中。

/对话/

邪不压正

记者:你们当时不怕吗?

大张:不怕,因为邪不压正,怕的是他们。

记者:单位表扬你们了吗?

大张:不用表扬,这是我们的分内工作,没有什么好表扬的。

记者:以后遇到这种事,您还会上吗?

大张:肯定会,不能放过坏人!

记者:小区居民很佩服你们,纷纷为你们点赞。

小张:我们和小区居民都很熟悉,关系也融洽,还是那句话,这都是我们应该做的,以后我们也会继续做好服务。

观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦
记者 刘文超)